

Nádasdy Borbála grófnő és Bayer Zsolt Magyarakanizsán

Az elmúlt két évben már harmadszor volt városunkban az Echo tévéből jól ismert Bayer Zsolt. A szókimondásáról ismert nemzeti elkötelezettségű újságíró még azokat is meg tudja lepni, akik rendszeresen figyelemmel kísérik publicisztikai írásait és politikai jellegű műsorait a televízió képernyőjén. Bayert méltán tekinthetjük a jobboldali, konzervatív újságírás ikonjának. Múlt pénteken egy csodálatos hölgyet, gróf Nádasdy Borbálát mutatta be a kanizsai közönségnek. Az ifjúsági otthon zsúfolásig megtelt termében egy röpké pillanatnak tűnt az a két óra, amelyben ez a két nagyszerű magyar ember beszélgetett egymással és a közönséggel, anekdotáztak és logikus párhuzamokat vontak a múlt és a jelen között.

Nádasdy Borbála grófnő életét teljesen átszötte a XX. század magyar tragédiája. Az '56-os szabadságharc leverése után menekülés nyugatra, emigráció, honvágy, az otthon maradtak hiánya, családalapítás idegenben, mindennapi küzdelmek és több évtized után a megnyugvást és beteljesedést jelentő visszatérés Magyarországra. 1956 után több százezer magyar menekült élte át ezeket a megpróbáltatásokat, kihívásokat. Nádasdy grófnő tiszteli és szereti azt az országot, amely abban a nehéz időszakban befogadta, de őszinte fájdalommal ecsetelte, hogy az egykoron gyönyörű és gazdag Franciaország már csak halvány árnyéka önmagának. A gazdagság még (!) megvan, de Párizsban, a művészetek és a kultúra európai fővárosában ma már általános a félelem. Nem normális állapot, hogy az óvodásokat, iskolásokat katonák védik. Az egykori gyarmati múlt most üt vissza. A korábbi francia gyarmatokról bevándorlók nem bocsátják meg az egykori gyarmattartók gögjét és a megaláztatásokat. Mindent tönkretesznek a jövevények, ami francia, ami keresztény és európai. A nyugat-európai politikai vezetés gyávasága megkérdőjelezhetetlen. Teljes az önfeladás. Különösen figyelemfelkeltő volt a grófnő megjegyzése, hogy a francia középosztály pozitív értelemben vett irigységgel tekint Közép-Európára, ahol a nyugalom és a biztonság a mindennapok része. Nádasdy Borbála az mellett, hogy külföldön is megőrizte magyarságát, hivatásának tekintette és óriási energiát fektetett abba, hogy a franciák minél jobban megismerjék a magyarokat és a Kárpát-medencét. Ennek ékes példája, hogy második férje is vele együtt költözött Magyarországra és mint egy „francia magyar” tért meg teremtőjéhez. Végakarata szerint ott temették el Magyarországon.

Bayer Zsolt kérdéseivel, a tőle megszokott szellemes, lényegretörő, nyílt stílusában irányította a beszélgetés fonalát és természetesen markánsan kifejtette véleményét Európáról, annak szerencsétlen vezetőiről és a magyar nemzet pozitív, kiemelt szerepéről. Különösen elgondolkodtató volt az a véleménye, hogy nyugaton az emberek többségéből már kiveszett a létezéshez szükséges két alapösztön: a *fajfenntartás és az önfenntartás* ösztöne. Az elmúlt hetven év jóléte kiölte a nyugat-európai emberekből ezt a két alapösztönt. Nálunk itt Közép-Európában legalább az önfenntartás ösztöne megmaradt és ez ad reményt arra, hogy visszaszerzzük a fajfenntartás ösztönét és megőrizzük Európát olyannak, amilyennek elődeink ránk hagyták. Európa ma már csak Közép-Európában létezik.

K.Sz.

Fotók: Puskás Károly